
 

ATA DA TRIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA DA TERCEIRA 
SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA LEGISLATURA DA 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO PIAUÍ.//////////////////////////////// 
 
Aos sete dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e cinco, às doze 
horas, no Palácio Petrônio Portella, sede da Assembleia Legislativa do 
Estado do Piauí, presentes os senhores deputados: Ana Paula, B. Sá, 
Dogim Félix, Doutor Gil Carlos, Doutor Marcus Vinícius Kalume, Doutor 
Vinícius, Elisângela Moura, Evaldo Gomes, Fábio Novo, Francisco Limma, 
Franzé Silva, Georgiano Neto, Gessivaldo Isaías, Gracinha Mão Santa, 
Hélio Isaías, João Mádison, Severo Eulálio, Tiago Vasconcelos, Warton 
Lacerda, Wilson Brandão e Ziza Carvalho; ausentes os senhores 
deputados: Bárbara do Firmino, Doutor Felipe Sampaio, Doutor Hélio, 
Hélio Rodrigues, Henrique Pires, Marden Menezes, Oliveira Neto e 
Rubens Vieira; e justificada a ausência do senhor deputado: Gustavo 

Neiva; realizou-se a TRIGÉSIMA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA 
DA TERCEIRA SESSÃO LEGISLATIVA DA VIGÉSIMA 
LEGISLATURA DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO 
DO PIAUÍ, presidida pelo senhor deputado Severo Eulálio e secretariada 

pelos senhores deputados: Wilson Brandão e Evaldo Gomes. PEQUENO 
EXPEDIENTE. Constou da leitura das atas das sessões anteriores, que 
foram aprovadas com retificação, além das seguintes matérias: 11 (ONZE) 
MENSAGENS do Poder Executivo: de nº 52/25, encaminhando Projeto 
de Lei de nº 32/25, que “Autoriza as forças de segurança pública do 
Estado do Piauí a conduzir à autoridade policial o indivíduo que 
descumprir medida cautelar diversa da prisão e determina o 
encaminhamento ao juízo competente para análise”; de nº 53/25, 
encaminhando Projeto de Lei de nº 33/25, que “Altera a Lei Estadual n° 
8.158, de 20 de setembro de 2023, para incluir como fonte de receita do 
Fundo Estadual de Segurança Pública (FESP) os bens e valores oriundos 
de infrações penais diversas e declarados perdidos em favor do Estado do 
Piauí, com o objetivo de fortalecer a política de recuperação de ativos e 
destinação ao sistema de segurança pública”; de nº 54/25, encaminhando 
Projeto de Lei de nº 34/25, que “Autoriza o Estado do Piauí a determinar a 
intervenção na propriedade de bens relacionados a práticas ilícitas, aplicar 
multas e adotar outras medidas cautelares no exercício do poder de polícia 
administrativa”; de nº 55/25, encaminhando Projeto de Lei de nº 35/25, 
que “Regula o procedimento de destinação de veículos em final de vida 
útil”; de nº 56/25, encaminhando Projeto de Lei de nº 36/25, que “Dispõe 
sobre a aplicação de sanções administrativas a pessoas físicas ou 
jurídicas que pratiquem ou contribuam para a prática de crimes”; de nº 
57/25, encaminhando Projeto de Lei de nº 37/25, que “Institui o Sistema de 



 

Compensação pelo Cumprimento de Metas por Indicadores Estratégicos 
de Criminalidade no Estado do Piauí”; de nº 58/25, encaminhando Projeto 
de Lei de nº 38/25, que “Institui o Protocolo Estadual de Proteção Animal - 
Em Defesa do Bem-Estar Animal”; de nº 59/25, encaminhando Projeto de 
Lei de nº 39/25, que “Altera a Lei Complementar 37/04 (Estatuto da Polícia 
Civil) e a Lei n° 7.725, de 17 de janeiro de 2022 (Código de Ética e 
Disciplina dos Militares do Estado do Piauí - CEDME/PI) para determinar a 
obrigatoriedade de participação dos policiais nos programas de proteção à 
saúde”; de nº 60/25, encaminhando Projeto de Lei de nº 40/25, que 
“Institui o Fundo Estadual de Reparação às Vítimas de Crimes no Estado 
do Piauí”; de nº 61/25, encaminhando Projeto de Lei de nº 41/25, que 
“Institui o Estatuto da Vítima no âmbito do Estado do Piauí”; e de nº 62/25, 
encaminhando Projeto de Lei de nº 42/25, que “Dispõe sobre a vedação de 
apreensão de veículos de duas rodas por débitos tributários nas 
operações de combate à criminalidade, no âmbito do Estado do Piauí”; 2 
(DOIS) PROJETOS DE LEI ORDINÁRIA: de nº 66/25, de autoria do 
senhor deputado Gessivaldo Isaías, que “Dispõe sobre o reconhecimento 
de utilidade pública do Instituto de Inovação Profissional e dá outras 
providências”; e de nº 67/25, de autoria do senhor deputado Hélio Isaías, 
que “Reconhece de utilidade pública a ‘Associação de Moradores Amigos 
do Bairro dos Residenciais Novo Milênio e Canaxuê – AMAB’”; 1 (UM) 
OFÍCIO da Fundação Municipal de Saúde, em resposta a requerimento de 
autoria do senhor deputado Fábio Novo, o qual solicita esclarecimentos 
acerca de denúncias sobre o sacrifício de um gato no referido centro; e 8 
(OITO) REQUERIMENTOS aprovados: três, de autoria da senhora 
deputada Gracinha Mão Santa, os quais solicitam: a realização de 
Sessão Solene em alusão à Páscoa para os servidores e aberta à 
população, a ser realizada no dia 14 de abril do corrente ano ou em outra 
data a ser escolhida. Ademais, que, no período de 22 a 25 de abril, ou em 
outro período a ser decidido pela Presidência da ALEPI, a Assembleia 
Legislativa realize uma ação integrada de atendimentos na área da saúde 
e social; a realização de Sessão Solene de Instalação da Assembleia 
Legislativa do Estado do Piauí na cidade de Parnaíba, em comemoração 
aos 190 anos de Instalação do Poder Legislativo no Estado do Piauí, em 
data a ser definida pela Mesa Diretora, com transmissão pela TV 
Assembleia em canal aberto e no YouTube; e a liberação de orçamento, 
bem como os trâmites necessários para a implantação do Sinal Digital da 
TV Assembleia, além da instalação de uma Sucursal da TV na cidade de 
Parnaíba; três, de autoria da senhora deputada Ana Paula, os quais 
solicitam dos órgãos competentes: a pavimentação asfáltica da estrada 
vicinal que interliga a cidade de Capitão de Campos à cidade de Boqueirão 
do Piauí, via Comunidade América; a recuperação da pavimentação 
asfáltica da PI-395, no trecho que interliga o município de Palmeira do 



 

Piauí à Rodovia Transcerrado; e a pavimentação asfáltica da estrada 
vicinal que interliga a cidade de Capitão de Campos à cidade de Boa Hora, 
via comunidade de São Luís/Santana; um, de autoria do senhor deputado 
Marden Menezes, o qual solicita ao Secretário de Administração do Piauí, 
a implantação de um Polo do Espaço da Cidadania no município de 
Piripiri-PI; e um, de autoria do senhor deputado Hélio Isaías, o qual 
solicita ao Senhor Governador do Estado do Piauí e ao Secretário 
Estadual de Segurança Pública, em caráter de urgência, obras de reforma 
do 11º Batalhão de Polícia Militar no município de São Raimundo Nonato; 
e 1 (UM) REQUERIMENTO lido, de autoria do senhor deputado Marden 
Menezes, o qual solicita ao Secretário de Segurança do Estado e ao 
Comandante-Geral da Polícia Militar, o reforço do policiamento para o 
município de Piripiri durante o Festival Piripiri Humor & Arte, que ocorrerá 

nos dias 16 e 17 de maio do corrente ano. ORDEM DO DIA. Não houve 

matéria. PEQUENOS AVISOS. O senhor deputado Doutor Vinícius 
solicitou aos presidentes das Comissões Técnicas da Casa celeridade na 
apreciação dos projetos de lei do Programa Pacto pela Ordem. O 
parlamentar destacou o projeto que trata dos bens e valores apreendidos 
oriundos de ação criminal, os quais passaram a ser incorporados ao fundo 
estadual de segurança pública. O senhor deputado Evaldo Gomes 
louvou a iniciativa do presidente Severo Eulálio em realizar uma sessão 
solene na cidade de Picos, em comemoração aos 190 anos de fundação 
da Assembleia Legislativa do Estado do Piauí. Em seguida, o senhor 
presidente informou que haverá uma nova reunião da Mesa Diretora para 
tratar, entre outros temas, da possibilidade de novas instalações 
itinerantes da Assembleia em outros municípios. O senhor deputado 
Warton Lacerda manifestou preocupação com os altos índices de 
irregularidades praticadas por donos de postos de gasolina no Estado do 
Piauí e sugeriu a criação de uma lei com punições mais rigorosas contra 
pessoas que cometam esse tipo de ação. O senhor deputado Francisco 
Limma enalteceu o presidente, deputado Severo Eulálio, pela realização 
da sessão solene na cidade de Picos, alusiva às comemorações pela 
passagem dos 190 anos da Casa Legislativa Estadual. Ademais, registrou 
sua recente participação na entrega de títulos de regularização fundiária 
para as famílias da comunidade Lajero Preto, no município de Pio IX. E o 
senhor deputado Gessivaldo Isaías manifestou apoio à iniciativa do 
deputado Warton Lacerda em mobilizar a Casa para agravar as leis para 
os donos de postos de combustível que adulteram a gasolina e as bombas 
de combustível, além de cobrar do PROCON ações efetivas em defesa do 

consumidor. GRANDE EXPEDIENTE. Não houve orador. Nada mais 
havendo a tratar, o senhor presidente encerrou a sessão, do que, para 
constar, foi redigida e digitada a presente ata pelo setor de Redação de 
Atas, a qual, depois de lida, achada conforme, aprovada pelo Plenário, 



 

inserida no Sistema de Apoio ao Processo Legislativo (SAPL) e arquivada 
pela Coordenação de Registros 
Legislativos.//////////////////////////////////////////////////////// 


